

В гостях у сказки

*Январь, 2020 г
Выпуск № 25*

В этом выпуске:

- ✓ *Познавательный досуг «Народные праздники»*
- ✓ *Коляда, коляда, отворяй-ка ворота!*
- ✓ *Мероприятие «Рождество»*
- ✓ *Маленькие актёры*
- ✓ *Поздравляем*

Береза

*Белая береза
Под моим окном
Принакрылась снегом,
Точно серебром.
На пушистых ветках
Снежною каймой
Распустились кисти
Белой бахромой.
И стоит береза
В сонной тишине,
И горят снежинки
В золотом огне.
А заря, лениво
Обходя кругом,
Обсыпает ветки
Новым серебром.*

Сергей Есенин

Познавательный досуг «Народные праздники»

Для воспитанников подготовительной группы № 4 «Радуга» 10 января сотрудники библиотеки провели увлекательный познавательный час «Народные праздники». Ребятам рассказали о народных праздниках, об истории их возникновения. Поговорили о традициях празднования самых любимых торжеств. Вспомнили весёлые игры, загадки, увлекательные викторины, спели песенки и даже потанцевали.



Коляда, коляда, отворяй—ка ворота

Коляда – праздник славян, народное название Рождества и Святков, которые продолжаются сегодня с 7 до 19 января (Крещение).

Основное предназначение Коляды – это проведение обрядов, посвященных рождественскому сочельнику. Главными традициями, которые сохранились в той или иной степени и в наше время, являются: – облачение в разнообразные наряды, в частности сделанные из шкур и рогов животных, использование масок; – колядование, исполнение колядных песен; – благодарение колядовщиков и одаривание их сладостями, продуктами, монетами и прочими вещами; – игры молодых людей; – гадания незамужних девушек. Коляда – праздник, который был самым большим и главным в зимнее время со времен язычников, так же как сейчас Рождество Христово для всех христиан. 14 января в нашем дошкольном учреждении под руководством музыкального руководителя Гнездиловой Татьяны Петровны и воспитателя Борисовой-Гладковой Вероники Алексеевны прошел фольклорный праздник «Пришла Коляда — отворяй ворота!».

Педагоги провели большую предварительную работу, чтобы провести развлечение в виде колядок: - познакомили детей с атрибутами и персонажами обряда колядования; - разучили с детьми святочные песни, колядки, стихи, игры и хороводы; - провели большую словарную работу - объяснили значение слов «коляда», «колядки», «колядовщики». Воспитатели вместе с детьми изготовили атрибуты обряда колядования, подготовили костюмы. Ряженые колядовщики с шумом и весельем пришли в группы детского сада и даже к сотрудникам.

Идет к вам коляда,
Отворяйте ворота,
Будем песни петь,
Хороводы водить,
Злые силы отгонять
И хозяев прославлять.
На прощанье погадаем
И добра всем пожелаем!
Вместе с нами веселитесь,
На угощенья не скупитесь!

Именно так и прошёл ставший фольклорный праздник. Он получился насыщенным, ярким, с веселыми песнями, хороводами, задорными играми. Этот праздник не только приносит радость нашим воспитанникам, но и дает им возможность прикоснуться к традициям и обычаям русского народа, самим прочувствовать всю прелесть народных празднеств и гуляний. И мы там были, песни пели, хороводы водили, хозяев прославляли, в игры играли! Будет счастье Вам горой и здоровья воз большой!

Коляда, коляда, отвори—ка ворота



*Наш любимый детский сад целый день ликует,
Потому что всей гурьбой в нем нынче колядуют.
Слаженно поют колядки в эти праздничные святки,
Счастья всем, добра желают, дружно сеют, посевают.*



Коляда, коляда, отворяй—ка ворота



Рождество

Рождество - это день, когда вся семья собиралась за одним столом, при этом общаться можно было только о хорошем. С Рождеством приходят святочные девичьи гадания. Девушки к этому готовятся задолго, а в праздник собираются где-то вместе и проводят гадания. В различных регионах пекли печенье, где-то фигурки козы, где-то коровы, петушков или маленьких человечков. Также, начиная с вечера 6 января, продолжали колядовать. Для этого парни и девушки наряжались и ходили по домам, разыгрывая спектакли и распевая колядки. За это хозяева дома угощали молодежь. Как известно, этот обряд живет и по сей день.



Рождество



*Славный праздник Рождества,
Нет счастливей торжества!
Верой, Любовью, Надеждой
Жизнь всех людей освети!*



*Конечно же, какие святки без гаданий.
Кому попалося предсказание с
ленточкой – ждет дальняя дорога;
кому то монетка – к тому придет
богатство; хлеб – ждёт дома всегда
накрытый стол и т.д.*



Маленькие актёры

Сказка входит в жизнь ребёнка с самого раннего возраста, сопровождает на протяжении всего дошкольного детства и остаётся с ним на всю жизнь. Со сказки начинается его знакомство с миром литературы, с миром человеческих взаимоотношений и со всем окружающим миром в целом. Дети группы «Колобок» выступили в роли актёров, и вместе с воспитателем - Романычевой Н.В. и музыкальным руководителем - Гнездиловой Т.П. инсценировали сказку «Репка». Ребята смогли почувствовать себя настоящими артистами.

А потом для детей показали кукольный спектакль по сказке «Алёнушка и Лиса». Малыши с интересом смотрели сказку, следили за развитием сюжета. Сказка вызвала радость. Ребятам сказка очень понравилась, они были довольны, и сильно хлопали.



Зимние игры на улице

1. Снежные краски. Для разнообразия ваш снег можно сделать цветным. Для этого возьмите полстаканчика воды и добавьте туда пищевого красителя. Дайте ребенку несколько таких стаканчиков с разными красками. Разбрызгивая краски на снег или наполняя им стаканчики, он получит подкрашенный снег, из которого можно делать шарики, разные фигурки или снеговичков. Это очень удобный момент познакомить ребенка с особенностями цветовой гаммы. Дайте малышу стаканчики с красной и желтой красками, и пусть он выльет половину каждой краски в стаканчик со снегом. Полученный раствор помешайте ложкой, и вы увидите, в каком восторге будет ребенок, когда он поймет, что, соединив красную и желтую краски, можно получить оранжевый цвет. С помощью обычной пипетки и подкрашенной воды можно рисовать картинки на снегу.

2. Ледяная дорожка. Цветную воду можно заморозить в тарелочках, после чего из получившихся разноцветных льдин сделать дорожку. А еще можно сделать форму из фольги, например, в виде сердца, и заморозить воду в ней.

3. Елочные украшения из цветного льда. Сделайте елочные украшения из цветного льда, залив подкрашенную пищевыми красителями воду в формочки разного размера и формы. Можно использовать обычную воду, но для красоты добавить в нее ягоды, кусочки апельсина, веточки ели, мишуру и т.п. Украсьте получившимися игрушками елочку в лесу или во дворе вашего дома.

4. Снежные цветы. Приготовьте для опыта: - соломинку, - раствор для надувания мыльных пузырей. Когда облако образуется при очень низкой температуре, вместо дождевых капель пары воды сгущаются в крошечные иголки льда; иголки слипаются вместе, и на землю падает снег. Хлопья снега состоят из маленьких кристалликов, расположенных в форме звездочек удивительной правильности и разнообразия. Каждая звездочка делится на три, на шесть, на двенадцать частей, симметрично расположенных вокруг одной оси или точки. Нам нет нужды забираться в облака, чтобы видеть, как образуются эти снежные звездочки. Нужно только в сильный мороз выйти из дома и выдуть мыльный пузырь. Тотчас же в тонкой пленке воды появятся ледяные иголки; они будут у нас на глазах собираться в чудесные снежные звездочки и цветы.



Поздравляем!

*Пусть счастья будет полон дом,
И станет, без сомненья,
Прекрасным, светлым, добрым днём,
День вашего рождения!*



*23 января
Кокурина Ирина Анатольевна
Инструктор по физической
культуре*



*21 января
Кузнецова Екатерина Александровна
учитель-логопед*



*25 января
Зябочкина Наталья Петровна
воспитатель группы №1*



Газета МДОУ «Детский сад № 9» г. Ярославль «В гостях у сказки».

Ответственный редактор: Шапкина Н.Г. Электронную версию газеты Вы сможете найти на нашем официальном сайте по адресу: <https://mdou9.edu.yar.ru>